

中药材涨价,部分常用药材涨价幅度尤其大

买一副中药能抵去年买两副

本报8月3日讯(见习记者王传宝 王忠才)“这中药涨得太厉害了,都翻了好几倍,这7副药以前只要一百多块,现在要两百多块。”8月2日,在滨州市中医院门口提着一包中药的王先生告诉记者。据业内人士介绍,入春以来,部分常用中药材价格猛涨,有的价格甚至翻了几番。

8月2日,记者在滨州市中

院看到,不时有人提着中药走出来。滨州市中医院的院长助理刘玉梅医师说,药材价格涨了,零售价也跟着猛涨,“消费者有意见,我们医院也没办法。”中医院药剂科代主任随机找出了一张去年8月1号的药单,单上列着专门治疗胃病的白术、党参等药材,上面的划价是105元,依照现在的药价,工作人员又重新划了

价,结果是200元,价格翻了近一番,买一副药能抵过去买两副。

该院中药房负责划价的工作人员崔医生说,并非所有的药材涨价都那么猛。配药的时候都是以10克为一单位,有的药材一公斤涨了十多块钱,平均到一包药里也就多了几毛钱。“涨价幅度最大的主要还是那些常用药,党参是补气的药材,大多药

方都会有,以前零售是1块钱10克,现在得3块钱10克,一般是开30克,这样一副药里面,单党参这一种药材就能贵6块钱。”

据滨州市天宇药业集团的李经理介绍,今年入春以来,中药材价格一直都不稳定,许多滋补类的常用中药材涨价幅度较大,“像党参几个月前还是五六十元一公斤,现在涨到了一百五

六十元一公斤。”分析大幅涨价的原因,李经理说:“一是种药的人少了,劳动力价格涨了,最主要的还是有人囤药炒价。”据介绍,目前全国只有安徽亳州和河北安国两个中药材供应基地。“一些大药贩子囤积药材不卖,等着价格往上涨,而这些又都是些常用药材,配药的时候都需要,所以涨再多也得买。”

本报记者体验清理自来水公司清水池工作

五米地下,摸黑清理泥沙

文 见习记者 侯晓 片 见习记者 王晓霜

8月3日,市自来水公司开始对二水厂的清水池进行清理。上午记者来到了现场,亲身体会了一把清理清水池的工作,在体验过程中,记者却经历了几件倒霉事。



记者在清水池现场。



水池清理竟是“地下工作”

记者赶到自来水公司二水厂时,已经是上午8点10分,厂子空荡荡的,有些冷清,不远处四五个人围在一块儿。“今天不是要清理水池吗?人呢?”记者上前打听。一位戴眼镜的工人告诉记者,“都在地底下,正在清理第二个小清水池。”原来,传说中的清水池并不是记者想象中

的露天蓄水池,而是建在地下的。按该工人指的方向,记者来到其中一个清水池入口,三四名壮汉挤在入口处。朝下看,并没有看到人,但能听见有人在大喊大叫,像是在起哄,又像是在唱歌,声音夹在嘈杂的流水声中,渐行渐远。

8:35分,记者见到了自来水公

司的郑科长。他告诉记者,一周之前水厂就着手准备清理工作了。郑科长正准备给记者介绍具体工作细节时,清水池清理人员一个个从入口“冒”出来,足有十多人。郑科长说,已清理完了两个小水池,还有两个,“让他们先歇一会儿,我接着给你介绍。”“先别忙着介绍了,我下去

体验体验就什么都知道了。”郑科长很爽快地答应了记者的请求。“一定要注意安全,有的地方水比较深,而且比较滑,但是下面很凉快。”郑科长随即派人送来一双比记者脚还大一号的长筒靴子,穿上它走起路来实在不舒服。工人们休息了大约20分钟,清理工作继续进行。

黑暗中行走,撞头又绊脚

9:00,记者跟随工人们来到了另一水池入口,顺着木梯子,记者来到距地表约有五米深的清水池,记者感觉到下面并不像郑科长说的“很凉快”,恰恰相反,一阵阵热气扑面而来,稀里哗啦的流水声,有些刺耳,跟工人们交流得脸贴着脸才能勉强听清楚。一位工人递给了记者

一个长方形木质框架,他告诉记者,这叫“推耙”。“我们自己发明创造的,这可是专利,专门用来清除地表沉淀泥的。”该工人笑呵呵地说。趁着入口处些许亮光,记者注意到,该清水池是一个边长约三米的正方形管道,望不到尽头。

9:10,清理工作开始,两名手持

手电筒的工人前方开路,记者这才发现水池里根本没有电灯,三四人并排除泥,把握不好方向,随时有可能撞到墙上。记者拿出相机,刚调好角度和灯光,工人们的身影却不见了,手电筒亮光瞬间消失,只听见工人的说话声,吼叫声,记者拿出手机试图探索一下出路,但无济于事,只

得顺着墙壁往前挪动,还没走出五步远,记者突然跟一个硬东西相撞,顿时有些眩晕,仔细一看才发现是一根生了锈的出水管,“真倒霉”。缓缓伸,继续往前走,不到四步又被什么东西绊了一下,摔了个跟头,好在不是很深,裤腿湿了一大片,可手中的相机“保住了命”。

四人一排除泥,来回走了五遍

正当记者无所适从时,一个亮光出现了,而且越来越近,有人喊住了记者,他是二水厂的书记,姓杨,负责地下水池清理的调度工作。“跟着我走,到这边来。”记者突然发现,水池管道并不是一条直线,往右拐个弯儿,还得再拐两个弯儿,差点把人转晕了。这下总算找到了大部队,门路也摸清了。工人苏先生告诉记者,清理水池最主要的困难就是太黑了,有了手电筒好点,不然很容易撞到墙壁上,这都有经验,最好四个人并排走。

排,手握推耙,从入口处将沉淀泥沙推到水池管道尽头的排水口处,排出池外。之后十多人重新回到入口处,按照同样的方法再将泥沙推到尽头,这样反反复复来了5遍,总算验收合格。这时,已接近10:30。“清理水池不是一般的工作,关系到市民的饮用水质量,不容马虎。”杨书记说。这时,不知谁起了一下哄,所有的人都跟着起哄,之后还有人唱歌,气氛异常活跃。因为这个水池的清理工作已经结束。

最后一个水池的清理工作自然不用说。记者再没有撞到铁质管道,再没有摔跤;一

样扑面而来的热气,一样声声刺耳的流水声;池内同样漆黑一团,工人同样欢声一片。不到40分钟的时间,最后一个水池的清理工作宣告结束。“一上午就完事了?不是到下午6点吗?”记者问。“是啊,清理泥沙上午就能结束,下午的工作就是试压并调整水压之类的后续工作了。说是6点,到不了6点,就能正常供水了。”杨书记告诉记者。

回到地面,正好11:00,水池清理完毕。凉风袭来,一身清爽。这才感觉溅到靴子内的泥沙颗粒有些硌脚,再一看,裤管和T恤已经湿透。

**本报记者
一线体验360行**

一年中最热的时候再次来临,也许他们早已汗流浹背,也许他们的皮肤早已晒得黝黑,也许他们为了手边的工作都顾不上喝一口水……

他们,是这个夏日最灿烂的太阳。本报推出记者体验系列,向您间接展示他们不为人知的艰辛和付出、情感和精神。

新电视机半月黑屏

换一台竟是翻新机

本报8月3日讯(通讯员 商建鹏 赵剑 见习记者 于荣花) 宋先生在阳信一电器旗舰店买了一台高清电视机,结果没用几天就出现故障,拿去店内退货时却被告知电视机出厂编码不对,再次调换新货后宋先生一查才知道换的这台新电视竟是翻新机。消协工作人员对该店调查发现,电视机的出厂编码都是店内人员仿造粘贴的。

7月16日,家住阳信丽景花园的宋先生乔迁新居,出于对大家电超市的信赖,宋先生特意到县城某电器旗舰店购买了一款标价3999元的高清电视一台。住在宽敞明亮的新居,用着充满现代气息的家电,宋先生心里感到由衷的幸福、满足。可好景不长,8月2日,这台高清电视机出现了故障——开机时图像很清晰,大概一两个小时后就图像就开始模糊,最后干脆黑屏罢工。宋先生拨打了售后维修服务电话,维修人员来得速度挺快,态度很好,说的话却让宋先生感到蹊跷:电视机的出厂编码不对,不能免费维修。于是宋先生返回这家旗舰店要求退货,老板说是在“三包”期内,痛快更换了一台新电视。再不敢大意的宋先生回家后仔细查看了这台电视的出厂编码并拨打了厂家的防伪电话。经鉴别,宋先生确定自己买的是翻新机,气愤的宋先生就此拨打了12315投诉热线。

接到投诉后,消协工作人员立即赶到这家旗舰店进行了检查。检查中发现,这家店不仅销售翻新的劣质电器,而且还冒充某大型连锁“旗舰店”,所谓的出厂编码都是店内人员仿造粘贴的,该旗舰店把新货和翻新货放在一起销售,看有人来买货,就把伪劣电器悄悄地卖给老百姓,牟取不当利益。这些翻新的电器不仅存在着一定的危险性而且都是“短命鬼”,使用不了多长时间就会“罢工”。面对消协工作人员的质疑,商场负责人当面道歉并退还宋先生购机款3999元。工商执法人员在出示证件后,当场依据《中华人民共和国循环经济促进法》第56条规定责令其限期改正,并处以罚款1万元。

消协在此提醒广大消费者,部分不良商家正是利用了人们对旗舰店的信赖心理,销售不合格产品,牟取不法利益。消费者在购买家电时要向商家索要购货发票、产品说明书以及三包证书,以作为发生消费争议时的维权凭证。